Année Universitaire 2012-2013

= durée conseillée pour traiter ce sujet : 1 heure
= ATTENTION : le nom de la matiére et son code doivent étre IMPERATIVEMENT recopiés sur la copie d'examen

Vous utiliserez I'extrait du plan comptable ci-joint
(les plans comptables personnels ne sont pas autorisés)

L. ENREGISTREMENTS AU JOURNAL (17 points)

L’entreprise ABC vous communique les informations suivantes & porter au journal (la TVA est au
taux normal de 19,6 %).

1-

a)

b)

c)

d

2-

Ecritures courantes, décembre N

Le 1° décembre N, la banque préléve une annuité de remboursement d’emprunt payable par
avance : 2 600 € dont 600 € d’intéréts.

Le 2 décembre, paiement par prélévement barcaire, de la prime d’assurance : 1 200 €.

Le 5 décembre, le client Barnabé, qui nous doit 2 300 € depuis le mois de juin N, nous régle
300 €, par cheque.

Le 10 décembre, i'entreprise regoit la leitre de change N° 350 gu’elle avait envoyée pour
acceptation quelques jours plus tot. Valeur nominale : 479 €.

Le 19 décembre, I’entreprise recoit 1’avis de la banque I'informant que la lettre de change
N° 240, remise quelques jours plus tot & I’encaissement, a bien été réglée a I’échéance et que

3 458 € ont été virés sur son compte (commission HT : 10 €).

Le 27 décembre, 'entreprise enregistre la TVA due pour décembre sachant que la TVA
déductible s’éleve a 4 500 € et la TVA collectée a 3 900 €.

Ecritures d’inventaire, au 31 décembre N

L’inventaire de fin décembre N a fait apparaitre les informations suivantes. Passez les écritures
nécessaires au 31 décembre N.

a)

b)

c)
d)

Le client Barnabé vient d’étre mis en liquidation judiciaire, et il ne réglera pas ce qu’il devait
encore.

Le stock de marchandises au 1* janvier était nul. En cours d’année, 1’entreprise a acheté 1 000
unités de marchandises & 30 € piece et elle en a vendu 650 a 45 € piece. A la fin de
’exercice, la valeur actuelle d’une unité en stock est évaluée a 28 €. Calculez la valeur du
stock final de marchandises puis passez les écritures nécessaires.

Régularisation de I’écriture d’emprunt.

Le loyer du siége social pour le dernier trimestre N sera payé début janvier N+1. Montant :
800 €.

II. QUESTION DE COURS (3 points)

Définissez les dépréciations et provisions. Qu’est-ce qui les différencie ? En quoi présentent-elle un

intérét pour I’entreprise ?

'SESSION 2
SEMESTRE 1 LICENCE mention ECONOMIE et GESTION
SEMESTRE 1 LICENCE mention ECONOMIE et GESTION parcours Européen
[ s 1 1]
Mercredi 26 Juin 2013 ~ amphi CUJAS
=== V. BARON-CHABOCHE
C. BELIO
C. GODOWSKI
L. THOR-PUGET
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